

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2019年9月

24

星期二 < 己亥年八月廿六 >

A17

1090个!

深圳提前一年实现“千园之城”

羊城晚报记者林园、通讯员韩跃武报道：推窗见绿、开门见园，又能徒步山林、漫步郊野，体验鸟语花香，感受人与自然和谐共处。23日，“公园里的深圳”新闻发布会召开。会上透露，到今年9月，深圳已经建成各类公园1090个（不含深汕特别合作区，下同），提前一年实现“千园之城”建设目标。全市市政公园免费开放，接下来，深圳每年还将新建或改造公园40个以上。

出门500米可达社区公园

据介绍，全市公园总面积39319.399公顷，公园绿地500米服务半径覆盖率达到90.87%，成为名副其实的“公园里的城市”。23日当天，全市有18个新建公园和9个改造提升公园正式对外开园，10个区（新区）在新建的部分公园同时举办开园仪式。

从所属行政区划统计，福

田区118个，罗湖区88个，盐田区47个，南山区98个（其中，前海合作区3个），宝安区180个，龙岗区216个，龙华区125个，坪山区46个，光明区171个，大鹏新区42个。其中有30个公园属于跨区公园。从公园类型分类统计，有自然公园33个、城市公园152个、社区公园905个。三级公园体系的建成，基本实现了市民出门500米可达社区公园，2公里可达城市综合公园，5公里可达自然公园的目标。

在这些公园中，深圳国际园林花卉博览园、莲花山公园、仙湖植物园被评为国家重点公园，人民公园被评为世界月季名园，梧桐山风景区被国务院列为“国家级风景名胜区”，大鹏半岛国家地质公园是国家级地质公园，华侨城湿地公园是国家级湿地公园。据了解，目前深圳共有野生动植物513种、野生维管植物2080种，这些动植物主要是栖居和生存在全市各大公园和景区内。

全市市政公园免费开放

目前，全市所有市政公园全部免费向市民开放。相关部门还在公园中建设了13个自然教育中心，与NGO公益组织合作开展自然教育活动，赋予公园科普功能，增强市民自然环境意识，主动参与自然保护和城市生态保护。

为了推动公园城市共建共治共享，近期，城管部门正在全市启动社区花园和郊野径手作步道计划。社区花园计划旨在发动生活在同一社区居民，共同参与把毗邻的社区公园、边角绿地、小区绿地营造成美丽的花园，并提供日常的管理与维护。郊野径手作步道计划是以无痕山林的全新生态理念，在自然公

园的山林修建手作为主的无铺面自然步道，减少使用大型机械，杜绝千篇一律的水泥、花岗岩铺面，满足人们走进自然、亲近自然又对自然冲击最小的需求。

接下来，深圳还将启动《公园城市规划纲要》研究，持续增加公园数量、提升公园品质，将营造世界级的公园城市景观，打造一批世界名园。

根据目标，全市2020年建设社区花园300个，建设郊野径50公里，每年新建或改造公园40个以上，到2025年全市建成社区花园1000个以上，建设郊野径200公里以上，到2035年全市公园总数量力争达到1500个，建成社区花园3000个以上，建设郊野径500公里以上。



全市市政公园免费开放，
接下来每年还将新建或改造公
园40个以上

城市 视角

出口销往东盟国家，助力深圳进出口企

业积极开拓“一带一路”沿线市场。

据了解，中国—东盟自贸区是目前

世界上人口最多的自贸区，也是发展

中国国家间最大的自贸区，东盟已成

为我国的第二大贸易伙伴。“升级版”

证书为企业提供了更多的便利，首先，

中国制造商可以直接申请新版原产地证

书，其次，申报货物项数不再受20项的

数量限制，另外，原产地规则更为细

化，设置五个原产地标准以便于企业

申报，此外，发票栏可选填出口方发票

号或第三方发票号，简化了操作程序，

提高了通关效率。

为进一步扩大政策红利覆盖面，

深圳海关“点面结合”加大宣传力度，

举办企业政策宣讲会，面向百家出

口企业深度解读中国—东盟自贸协定

“升级版”关税优惠政策，开展面对面

辅导，结合企业实际情况精准讲解原

产地规则及证书填制规范，及时为企

业解惑答疑，全面提高政策利用率。

广深港高铁西九龙站口岸开放一周年
进出境旅客达1700万人

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员贾丽平报道：“以前从深圳去香港前后要花将近2个小时，现在去香港更方便了，从福田坐高铁过来，十几分钟就能到达香港会展中心。过关也很快，以后就从这里过。”一名旅客在西九龙站这样对记者说。

9月23日，广深港高铁西九龙站口岸正式开放运营满一周年，全国首个客运口岸海关西九龙站海关迎来开关“周岁生日”。据统计，一年来深圳海关累计监管进出境旅客1700万人次，出境列车6.7万列。进入2019年以来日均进出境旅客5.6万人次，峰值突破10万人次。借助西九龙站口岸特有的高铁通关业务和“一地两检”模式优势，深圳海关立足本职、积极探索，不断创新通关监管模式，着力提升高铁、进出境旅客通关时效，推动深港两地经济文化交流。

为保障出入境旅客通关便利，深圳海关针对高铁班次频密、停站时间短的特点，率先实行“提前统一申报、当日补充确认”“一次登临，即查即放”的列车监管模式；针对高铁口岸“潮汐式”通关特点，针对性推出8项便利措施，率先整合流程融合提速，旅客通关程序由9个简化为5个，目前正常旅客平均3分钟通过海关检查，平均半小时办结“一地两检”通关手续。

福田区诗园、礼园举办开园仪式
40位小学生合唱《我和我的祖国》

羊城晚报讯 记者李天军报道：23日上午，福田区诗园、礼园正式开园了。启动仪式上，40名来自福田区莲花小学的学生朗诵了爱国诗歌，并在管乐队的配乐中合唱《我和我的祖国》，为新中国成立70周年献礼。

据了解，本次开园的礼园占地14140平方米，设置有秉礼园、知礼廊、曲礼庭院、静思池、明德台等重要节点。诗园占地面积14687平方米，核心铺装以深圳地图为原型，挑选了12处富有

深圳发展特色的山图，艺术抽象地形成核心铺装图案。

诗书礼乐公园作为政府重点建设的主题公园，于2017年交由福田区建设。两个公园的建设均采用了代建制，引进优质的代建单位，对项目进行全过程的监管，保证项目质量。建设过程中福田匠人们时刻践行工匠精神，以打造与中国特色社会主义先行示范区相匹配的一流城市作品为目标，经过两年的匠心建设，诗园、礼园终于迎来开园时刻。

深圳“千园之城”建成

坪山打造生态文明样板

文/图 胡振华 严绿萱

如今，公园已经成为保障深圳市民生活品质、缓解工作生活压力、提升幸福感的一项城市软实力。为持续推进花城建设，按照深圳市市政府有关突出重点、营造亮点的要求，9月23日，坪山区正式举办“美丽深圳·公园城市”千园之城建成暨坪山锦龙社区公园开园仪式，让市民走进公园，近距离感受城市的人文气质、触摸城市的生态文明。坪山区城市管理和综合执法局局长赵钟锋，副局长林跃兴，坪山区坪山街道办执法队长卢晓凡，坪山区水务工程建设管理中心工程管理部李伟群，中建水务华南分公司助理总经理陈松出席活动。

活动现场，弦乐飞扬。唯美的宣传片吸引数百名市民朋友参与进来。红歌快闪、儿童彩绘、垃圾分类趣味问答送小盆栽等创意不断的活动，营造了热烈的活动氛围。

新开园的锦龙社区公园位于坪山的母亲河坪山河南岸，地理位置优越，交通便利，面积约11000平方米。公园为周边社区提供了户外活动场所，提升了居民生活品质，并设置了儿童活动场地，体现社区儿童友好精神。



儿童彩绘大美坪山



坪山锦龙社区公园开园

46座公园里的繁花绿植成为生态文明“先行示范”

坪山的生态花城建设之路，“公园之城”无疑是浓墨重彩的一笔。坪山一直高标准推进城市公园建设和改造提升，依托“美丽深圳绿化提升”、打造“世界著名花城”及“百园计划”实施。截至目前，坪山区建成公园46个，其中综合公园8个，湿地公园2个，自然郊野公园1个，社区公园35个。在面积为156平方公里的坪山区，46座公园里的繁花绿植成为这座东部花城的“颜值担当”和生态文明的“先行示范”。

启动花园路口建设，营造市民绿色福利

据透露，为绘就深圳“公园之城”生态蓝图，下半年，坪山区将着力推进辖区花园路口建设，选择重要的路口节点，在道路周边或渠化岛建设路口花园。通过接近自然的方式，以草坪为基底，搭配花境、花艺、花器、雕塑小品等进行花园营造；在花卉绿植选择上，尽可能使用多年生草本花卉和开花乔灌木。花园路口建设的深入实施，将为完善

生态人文环境、提升生态服务水平、突出生态文化特色打通最后一公里，为市民营造出行绿色福利。据了解，花园路口建设分三阶段实施：2019年9月28日前，坪山区将完成2-5个花园路口，2020年1月20日前完成2-5个花园路口，2020年8月23日前完成5-10个花园路口，这些指标将作为打造“世界著名花城”工作的重要内容。

全国高校毕业生双选会明日开幕，此外为期4个月的线上网络配套招聘已经开启
660余家企业现场“招贤”
超九成岗位不要求工作经验

羊城晚报记者 沈婷婷 通讯员 朱琳



本版制图/潘刚

名国有企业也会前来现场“招贤”。

记者了解到，本届双选会企业热招职位，主要集中在技术研发类、管理类及销售服务类岗位，专业和学历仍是决定薪酬的主要因素，计算机、通信、自动化、数学系、电子工程等专业毕业生较受企业青睐，有高学历且有专业科研背景的毕业生年薪可达45万元。

引用“互联网+”开启网络双选会

据悉，本届双选会有四大亮点助力高校毕业生科学就业。一是专区新机遇，设置行业招聘、国有企业招聘、青年见习三大专区，提供更多职场新机遇；二是OFFER先一步，企业高管亲临现场，部分岗位现场直接派发offer；三是服务聚合力，现场三大服务区助力就业。现场设置简历诊断、职业测评、政策咨询区，提供多方位“一对一”服务；四是就业E动能，结合“互联网+”开启智能&求职。

值得注意的是，除了现场双选会，9月1日至12月31日，本届双选会还开通了为期4个月的线上网络配套招聘，为用人单位和求职者提供“续航”服务，届时1000余家深企汇聚本届网络双选会专属网页，毕业生可免费注册、搜索心仪企业的招聘信息和投递简历。

深圳企业对毕业生求贤若渴，双选会邀请了660家优质企业参与现场招聘，提供超4600个职位，超2万个优质岗位，以深圳市“四大支柱产业”和“六大战略新兴产业”行业的企业、行业标杆或行业领军等知名企业为依托，覆盖广泛，其中四大支柱产业参会企业超过50%，高新技术企业占比约35%，国有企业及事业单位占总参会数的12%。

双选会现场将有恒大集团、正威集团、万科、平安银行、伟创力、富士康、碧桂园、莱茵技术监护、招商证券等世界500强参会，此外还有比亚迪、大族激光、华大基因、海普瑞药业、比亚迪、海洋王、酷派等深圳知名企业，深圳机场、深圳燃气集团、人才安居集团、天健集团、中建材智慧物联、城建集团、华润集团、深圳航空、中国航空、中国航空技术等60余家高福利好前景的知名企业。

原来老人的名字叫做杨某华，是贵州省惠水县人，有一个儿子在深圳工作，此次是打算沿高速公路一路走到广州，然后再回贵州老家。老人独自在高速行走非常危险，后果不堪设想。万幸的是在途经沈海高速深汕段的时候被路面巡逻的交警发现。

民警马上查询到老人儿子的电话，并取得了联系。早上8时，老人的儿子从宝安赶到鲘门派出所，终于见到了失踪三个多月的父亲。

老人的儿子说，由于他年纪大了，精神不太好，此前已经多次走失，这次走失三个多月，家人都非常着急。警方和家人这段时间一直在寻找和等待，这次非常感谢深汕公安的交警和派出所民警，是他们的认真、细致工作才发现了父亲，确保了父亲的安全，才能让他们一家人团聚。

目前，老人已跟随儿子回到深圳家中。

羊城晚报讯 记者李天军报道：记者23日从深圳航运集团获悉，今年深圳航运集团正式增开蛇口至珠海东澳岛航线航班。该航线是深圳航运集团开通由蛇口邮轮中心出发的第二条海岛旅游直航专线。据悉，深圳蛇口邮轮中心至珠海东澳岛航线单程航期为65-80分钟，成人单程普通船票价160元/人，每天2班往返。其中，由深圳蛇口邮轮中心出发的航班时间为11时10分、14时20分；由珠海东澳岛出发的航班时间为12时35分和16时。

该航线也是一条兼具观光的航线，旅客在航线沿途可近距离欣赏香港机场、香港大屿山、港珠澳大桥、桂山岛及桂山海上风力发电厂等风光。

航线增开后，将有效为由深圳蛇口前往周边海岛提供充足的运力配给，满足市民及旅客平日往返的多样化旅游出行需求；同时也将进一步促进珠海东澳岛的旅游发展，为粤港澳大湾区海洋经济发展做出贡献。

共同绘就创新坪山宜居兴业的美好蓝图

今年以来，坪山区全力打造高质量可持续发展的创新坪山，全面推进轨道14号、16号线建设项目与深圳国家高新区坪山核心园区建设，在产业空间整备、综合土地试点等方面持续发力，坚决打赢生态文明建设持久战，让水更清、天更蓝、城更靓成为创新坪山的生动诠释，共同绘就创新坪山宜居兴业的美好蓝图。

区城市管理综合执法局局长赵钟峰

表示，坪山将以建设更加美好的人居环境为己任，加快坪山区“全域自然博物馆”项目建设，全力打造园林绿化精品和亮点，努力创造出令人耳目一新的城市绿化景观效果。

未来，坪山还将通过科学开展公园规划，优化辖区公园布局，探索建立公园综合体，结合坪山高新区汽车、新能源、生物医药等产业优势，开展汽车产业文化主题、生物医药主题等综合公园的研究；按照“一园一特色”，对现有公园进行改造升级，融合客家文化、红色文化等主题，促进公园多元文化发展；充分利用山水自然资源，开展湿地公园、滨水公园、体育公园等特色（专类）公园建设，围绕城区公共艺术发展，突出生态资源保护，建设集公共艺术创新中心、大师雕塑艺术品展览、公共艺术商业服务平台为一体的公共艺术公园。